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Pravni fakultet u Rijeci je visokoškolska ustanova u okviru 
Sveučilišta u Rijeci koja djeluje od 1973. godine. Svake se 
školske godine na prvu godinu studija Fakulteta upiše 150 
redovitih i 50 izvanrednih studenata. Do danas- je na Fakultetu 
diplomiralo 1496 studenata. 

Temeljna je zadaća Fakulteta izobrazba studenata za zvanje 
diplomiranoga pravnika. Fakultet to ostvaruje programom 
jedinstve�oga četverogodišnjeg studija. Nastavni plan i program 
Fakulteta ustrojeni su prema suvremenim zadaćama djelovanja 
diplomiranih pravnika. U odabiru i rasporedu nastavnih sadržaja 
prije svega se vadilo računa o općeusvojenim, načelnim 
postavkama u obrazovanju pravnika u suvremenoj demokratskoj, 
na vladavini prava utemeljenoj, državi, uvođenju u programe 
dimenzije zaštite i promicanja ljudskih'prava, odnosu hrvatskoga 
prava i pravne tradicije i inozemnoga prava, a posebice o 
zahtjevima društva koje počiva na tržišnome gospodarstvu. To 
pred modernoga pravnika postavlja visoke zahtjeve znanja 
struke, sposobnosti komuniciranja poznavanja mnogih 
doticajnih područja. 

U težnji da postigne cilj, obrazovanje pravnika koje je 
primjereno aktualnim zaht}evima, Fakultet u svojemu programu 
predviđa tri skupine nastavnih sadržaja. Prvi se. izvode kao 
općeobvezni • sadržaji, a sastoje se · od temeljnih pravnih 
disciplina te nekih drugih predmeta koji su važni za pravnu 
znanost. Drugu skupinu tvore izborni sadržaji. Njih je sukladno 
nastojanjima u razvijenim zemljama, Fakultet razradio s 
osobitom pozornošću, težeći da se ovdje uvedu programi od 
posebnoga interesa za prostor u_ kojemu djeluje. Sukladno tom 
nastojanju izborni predmeti poglavito se odnose na područja 
prava usko vezana uz međunarodne odnose, pomorstvo i 
promet, ljudska prava itd. U trećoj su skupini sadržaji 
nobvezatnih predmeta koji omogućuju stjecanje znanja iz 
posebnih disciplina. 

Nastava se na Fakultetu izvodi prema suvremenoj metodici 
pravničkoga obrazovanja. Osim klasičnih predavanja sve više se 
uvodi rad u seminarima, a posljednjih godina osobito intenzivno 
praktične vježbe na Fakultetu, ali i izvan njega, u prostorima 
tijela sudbene vlasti te u drugim sredinama primjene prava. U tu 
nastavnu aktivnost uključeni su i pravnici praktičari. Odnedavna 
je organizirana izravna nastava na stranim jezicima, koju izvode 
inozemni gostujući profesori u područjima u kojima je to 
posebno korisno. 

Osim osnovne nastavne djelatnosti na Fakultetu se izvodi 
znanstveno-istraživački rad. Fakultet toj značajnoj djelatnosti 
pristupa sustavno, primjerice aktivnostima posebnih istraživačkih 
ustrojbenih jedinica Zavoda za pomorsko i prometno pravo, 
Centra za kaznene znanosti - Mošćenice i Centra za poredbeno 
zakonodavstvo. Nastavnici i suradnici Fakulteta ostvaruju brojne 
istraživačke programe, surađuju s drugim domaćim i inozemnim 



ustanovama, a neki su boravili dulje vrijeme na inozemnim 
fakultetima. Neki od nastavnika Fakulteta sudjeluju u izradi 
nacrta zakonskih akata, a neki privremeno obnašaju državne 
dužnosti te kao eksperti sudjeluju u radu vladinih tijela. 

Fakultet redovito izdaje svoj znanstveni časopis Zbornik 
Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, koji objavljuje radove na 
više jezika i razmjenjuje se s više inozemnih časopisa. Kao 
posebna ustrojbena jedinica djeluje Biblioteka udžbenici, skripta 
i posebna izdanja. Fakultet, u okvirima financijskih mogućnosti, 
nastoji osigurati nužnu računalnu opremu i druga pomagala. 

Poslijediplomski oblici nastave predviđeni su kao znanstveni i 
specijalistički studij, ali i praktični 0oblici obrazovanja, primjerice 
za polaganje pravosudnoga ispita, čime Fakultet nastoji izravno 
pomagati svojim diplomiranim studentima u daljnjem stručnom 
osposobljavanju. 

Osim s drugim članicama Sveučilišta, Fakultet surađuje s više 
domaćih i inozemnih ustanova, s tijelima sudbene i državne 
vlasti, ustanovama, profesionalnim udrugama itd. Na Fakultetu 
djeluje Studentski zbor, ELSA Rijeka - lokalna skupina Europske 
udruge studenata prava i Klub diplomiranih pravnika. 

U Rijeci, ožujka 1997. 

De k a n: 

Prof. dr. se. Berislav Pavišić 
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NASTAVNI PLAN I PROGRAM 

(IZVADAK) 

STRUČNI NAZIV 

OPIS ZVANJA 

TRAJANJE STUDIJA 

UVJETI UPISA 

Diplomirani pravnik 

Diplomirani pravnik je osposobljen za obavljanje: pravosudnih 
funkcija u tijelima sudbene vlasti, državnom odvjetništvu, 
upravnim tijelima; odvjetničkih i javnobilježničkih poslova; 
pravnih i upravnih poslova u državnoj i lokalnoj upravi i 
samoupravi; pravnih poslova u gospodarskim organizacijama; 
pravnih poslova u diplomatskoj i konzularnoj službi; drugih 
poslova u gospodarstvu, državnoj i lokalnoj upravi i samoupravi. 

4 godine (8 semestara) 

Gimnazija ili srednja škola u trajanju od 4 godine u skladu s 
odlukom Fakultetskoga vijeća. 

USTROJ I IZVEDBA STUDIJA 

PROSTOR I OPREMA 
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Studij je ustrojen kao redoviti i izvanredni. Nastava na redovitom 
studiju izvodi se tijekom trideset tjedana u školskoj godini. 
Nastava na izvanrednom studiju obuhvaća polovinu broja sati 
utvrđenu za redovan studij i izvodi se u ciklusima. 

Nastava se, u pravilu, izvodi u prostorijama Fakulteta u okviru 
objavljene satnice, pretežita u jutarnjim satima (od 8 do 14 sati). 
Nastava za izvanredne studente organizira se u popodnevnim 
terminima. Fakultet raspolaže s pet predavaonica s ukupno 584 
mjesta i to: Dvorana I. - 260; Dvorana li. - 108; Dvorana Ili. -
108; Dvorana IV. - 54; i Dvorana V. - 54 mjesta. Nastava u 
obliku individualnih konzultacija održava se u kabinetima 
nastavanika. Iznimno, nastava se može održavati i izvan 
prostorija Fakulteta ako to opravdava priroda predmeta i potreba 
da se studenti upoznaju s pravničkom praksom. Nastavu izvan 
Fakulteta organizira predmetni nastavnik u dogovoru i uz 
suglasnost Dekana Fakulteta. Predavanja se izvode za sve 
studente odjednom. Ako to opravdava veći broj upisanih 
studenata, predavanja se mogu održavati u turnusima. Seminari 
se izvode u grupama od 40 studenata na I. godini studija, 
odnosno 30 studenata na li., Ili. i IV. godini. Veličina grupe za 
izvođenje vježbi ovisi o predmetu i mjestu vježbi. Manje se 
grupe, u pravilu, formiraju ako se vježbe izvode izvan prostorija 
Fakulteta, odnosno, na sudu ili u poduzeću. Svaki je nastavnik 
dužan predvidjeti najmanje 2 sata tjedno za održavanje 
konzultacija. 



IZVOĐENJE NASTAVE 

Početak i završetak izvođenja nastave određuje se odlukom 
Senata Sveučilišta u Rijeci. U pravilu nastava počinje 1. listopada 
a završava 1 O. lipr.ija iduće kalendarske godine. Nastava se ne 
izvodi za vrijeme božićnih i novogodišnjih blagdana, kao ni za 
vrijeme zimskoga ispitnog roka, 

NAČIN PROVJERE ZNANJA 

ISPITNI ROKOVI 

Znanje studenata provjerava se tijekom nastave kolokvijima, 
kontrolnim zadaćama i sl. Konačna se ocjena utvrđuje na 
ispitima. 
Student može pristupiti ispitu nakon odslušanih predavanja, 
predaje seminarskoga rada (iz upisanoga predmeta) i izvršenih 
drugih obveza. 
ispiti se, u načelu, polažu usmeno, osim kod sljedećih predmeta: 
Teorija prava i države, Povijest hrvatskog prava i države, Opća 
povijest prava i države, Rimsko pravo, strani jezici, Kazneno 
postupovno pravo, Obiteljsko pravo, Statistika, Građansko pravo, 
Građansko postupovno pravo, Upravna znanost i Međunarodno 
privatno pravo. 

Ispitni su rokovi redoviti i izvanredni. Redoviti su ispitni rokovi: 
zimski, ljetni i jesenski. Redoviti ispitni rok traje najmanje četiri 
tjedna, tijekom kojih se organizira najmanje dva ispita. Student 
ne može pristupiti ispitu iz istoga predmeta ako od prethodnoga 
izlaska nije prošlo manje od 14 dana. Izvanredni ispitni rok 
organizira se svakoga mjeseca za studente koji imaju nepoložene 
ispite iz prethodne godine studija. 

REDOSLIJED POLAGANJA 

ISPITA 

UVJETI UPISA U VIŠU 

GODINU 

MOGUĆNOST UPISA 

PREDMETA S DRUGIH 

STUDIJA 

Student je slobodan u izboru redoslijeda polaganja ispita 
predmeta s iste godine studija. Ispite s više godine studija, 
međutim, može polagati tek nakon što položi sve ispite s niže 
godine studija. 

Student stječe pravo upisa u višu godinu studija ako do završetka 
roka upisa ima dva nepoložena ispita iz prethodne godine. 

Student Ili. i IV. godine studija može, umjesto jednoga izbornog 
predmeta, upisati jedan predmet s drugih studija sa sveučilišne 
liste koji je blizak pravnom studiju i nema predviđen manji broj 
sati od izbornoga predmeta. U svakom pojedinom slučaju odluku 
o odobravanju upisa predmeta s drugoga studija donosi, na
molbu studenta, dekan Fakulteta.
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ZAVRŠETAK STUDIJA 
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Student je obvezan izraditi diplomski rad u kojem će samostalno 
obraditi stručan problem i u kojem će pokazati postignuti stupanj 
znanja, osposobljenosti za pravilnu primjenu odgovarajuće 
metode stručnoga rada i stupanj zrelosti u samostalnom 
donošenju zaključaka. Student koji je tijekom studija najmanje 
dvaput primio dekansku nagradu za svoj seminarski rad, nije 
dužan izraditi diplomski rad. 



PREDMETI 

Prva godina (obvezni predmeti) 

Teorija prava i države 
Miomir Matulović (PFR) 
1. Pojam prava. Problemi teorije prava: sadržaj prava i kriteriji
pravnosti; metodološki modeli pravne znanosti; pristupi
definiciji. Sadržaj prava: društveni odnosi; pravne vrijednosti;
pravne norme. 2. Izvori prava. Stvaraoci prava: država; nedržavni
stvaraoci prava. Postupci i akti stvaranja prava. Organizirani
postupci i akti prava subordinacije: zakonodavni; upravni;
sudski. Organizirani postupci i akti prava koordinacije: pravni
posao. Postupci i akti stvaranja prava socijalne integracije.
Spontani postupci i akti stvaranja prava: običaj; doktrina; opća
načela prava; mirno rješavanje sporova. Pravednost, priroda
stvari i pravičnost. 3. Primjena prava. Pravna norma i pravni
odnos: hipoteza; dispozicija; delikt; sankcija. Efikasnost pravnih
normi. Pravni sustav i pravni poredak: kriteriji usustavljenja;
glavne sistemske jedinice kontinentalnih (romanska-germanskih)
prava; romanska-germanski i Common Law sustavi. Tehnika
prava. Izbor i usklađivanje pravnih normi. Dokazivanje.
Tumačenje prava: subjekti; obvezna snaga; pristupi (subjektivni i
objektivni); tehnike (jezično, logičko, sistematska, historijska,
teleologijsko tumačenje).

Rimsko pravo 
Magdalena Apostolova-Maršavelski (Pravni fakultet u Zagrebu), 
Anamari Petranović (PFR) 
1. Uvod. 2. Povijesni razvoj. 3. Rimsko pravo u poslijerimskom
(europskom) pravnom razvoju. 4. Osobno pravo. 5. Obiteljsko
pravo. 6. Stvarno pravo (uvod). 7. Pojedina stvarna prava. 8. 
Obvezno pravo (uvod). 9. Pojedine obveze. 1 O. Nasljedno pravo.
11. Građansko postupovno pravo.

Povijest hrvatskog prava i države 
Neda Engelsfeld (Pravni fakultet u Zagrebu), Željko Bartulović (PFR) 
1. Srednji vijek. Etnogeneza Hrvata. Formiranje hrvatske države.
Hrvatska od 12. do 16. stoljeća. Srednjovjekovna bosanska
država. Osmanlijska osvajanja i dolazak Hasburgovaca na
hrvatsko prijestolje. Dalmacija i Istra do kraja 18. stoljeća.
Dubrovačka Republika. Državnopravni položaj Hrvatske i
Slavonije od 16. do 19. stoljeća. Francuska vladavina u hrvatskim
zemljama. Feudalno pravo u hrvatskim krajevima. 2. Od XIX. st.
do 1981. Državnopravni aspekti Hrvatskoga narodnog
preporoda. Ustavne i društvene promjene u Hrvatskoj tijekom
1848. Austro-ugarska i Hrvatsko-ugarska nagodba. Banovanje I.
Mažuranića i K. Hedervarya. Državnopravni položaj i institucije
vlasti Dalmacije i Istre od 1797. do 1918. Položaj i institucije
državne vlasti Bosne i Hercegovine pod Austro-Ugarskom.
Pravne kodifikacije u Hrvatskoj u 19. stoljeću. Hrvatska u -1.
svjetskom ratu. Stvaranje Države SHS i nastanak Kraljevstva SHS.
3. Razdoblje 1918.-41. Državnopravni razvitak Kraljevstva SHS/
Jugoslavije. Položaj Hrvatske u okviru prve jugoslavenske države.
Banovina Hrvatska i njeni organi vlasti. Pravni partikularizam u
Kraljevini SHS/Jugoslaviji. Raspad Jugoslavenske države 1941. 4.
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Razdoblje 1941.-45. Hrvatska u li. svjetskom ratu. Formiranje 
NDH. Stvaranje antifašističkih organa vlasti, AVNOJ i ZAVNOH. 
Politika saveznika prema hrvatskom i jugoslavenskom pitanju od 
1941.-45. Sporazumi Tito-šubašić i Privremena narodna 
skupština. 5. Razdoblje 1945.-90. Ustavotvorna skupština 1945. i 
Ustav FNRJ iz 1946. Pregled državopravnog razvitka Hrvatske u 
okviru FNRJ/SFRJ od 1945.-90. 

Opća povijest prava i države 
Šefko Kurtović (Pravni fakultet u Zagrebu) 
Uvod. Pravo i država staroga vijeka. Pravo i država srednjega 
vijeka. Pravo i država novoga vijeka (klasični oblici europske 
države i prava, 16.-20. st.). 

Sociologija 
Boris Banovac (PFR) 

Politička ekonomija 
Milovan Jovanović (PFR) 

Engleski jezik I. 
Ksenija Pritchard (Hoteljerski fakultet u Opatiji) 

Njemački jezik I. 
Ute Karlavaris-Bremer (PFR) 

Tjelesna kultura 
Mirko Bađim (Tehnički fakultet u Rijeci) 

Druga godina (obvezni predmeti) 
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Ustavno pravo 
Smiljko Sokol (Pravni fakultet u Zagrebu) 
1. Temeljna i opća pitanja ustavnog prava. 2. Pregled razvitka
ustavnosti. 3. Slobode, prava i dužnosti čovjeka i građanina. 4.
Predstavnička demokracija. 5. Ustrojstvo državne vlasti. 6.
Ustrojstvo državne vlasti Republike Hrvatske. 7. Lokalna
samouprava i uprava. 8. Načelo ustavnosti i zakonitosti i oblici
njegovog nadzora. 9. Konfederalizam i. federalizam. 1 O.
Ustavnopravna reguliranje međunarodnih odnosa.

Kazneno pravo 
Velinka Grozdanić (PFR) 
1. Uvod. 2. Povijest kaznenog prava. 3. Kazneni zakon. 4. Temeljni
principi kaznenog zakonodavstva. 5. Kazneno djelo. 6. Kaznena
odgovornost. 7. Kaznenopravne sankcije. 8. Posebni dio.

Kazneno postupovno pravo 
Berisiav Pavišić (PFR) 
Uvod. Osnovni subjekti kaznenog postupka i njihovi pravni 
pomoćnici (zastupnici). Organi unutarnjih poslova. Općenito o 
postupovnim radnjama. Činjenice i njihovo utvrđivanje u 
kaznenom postupku .. Osiguranje prisutnosti osoba potrebnih u 
kaznenom postupku. Tok redovnoga kaznenog postupka. 



Obiteljsko pravo 
Nenad Hlača (PFR) 
1. Uvod: pojam, predmet, sadržaj, načela i izvori obiteljskog
prava. 2. Bračno pravo. 3. Izvanbračne zajednice. 4. Odnosi
roditelja i djece. 5. Posvojenje. 6. Skrbištvo. 7. Uzdržavanje. 8.

· imovinski odnosi.

Statistika
Anton Jurman (Ekonomski fakultet u Rijeci)

Ekonomska politika
Mladen Montana (PFR)

Engleski jezik li.
Ksenija Pritchard (Hoteljerski fakultet u Opatiji)

Njemački jezik li.
Ute Karlavaris-Bremer (PFR)

Tjelesna kultura
Mirko Bađim (Tehnički fakultet u Rijeci)

Treća godina (obvezni predmeti) 

Građansko pravo 
Petar Simonetti (PFR), Aldo Radolović (PFR) 
1. Opći dio građanskog prava. 2. Stvarno pravo. 3. Obvezno
pravo: 3.1. Opći dio; 3.2. Posebni dio. 4. Nasljedno pravo.

Građansko postupovno pravo 
Đuro Vuković (PFR) 
Parnično postupovno pravo. Arbitražno postupovno pravo. 
Osnove izvanparničnog postupovnog prava. Izvršno postupovno 
pravo. Stečajno postupovno pravo. 

Financijsko pravo i financijska znanost 
Ladislav Horvat (Fakultet prometnih znanosti u Zagrebu� 

Upravna znanost 
Robert Blažević (PFR) 
1. Uprava i upravljanje. 2. Razvoj uprave. 3. Uprava u
političkom sustavu. 4. Birokratska vlast. 5. Organizacija i
organizacijska struktura. 6. Praktični problemi organiziranja. 7.
Službenički sustav. 8. Kadrovska politika i službenička etika. 9.
Planiranje u upravi. 1 O. Vođenje u upravnim organizacijama. 11.
Komunikacije i upravljanje. 12. Postupak i nadzor u upravi. 13.
Opća teorija sistema. 14. Upravni sustavi. 15. Odnos vlasti i
uprave u teritorijalnom sustavu - komparativna rješenja. 16.
Odnos vlasti i uprave u Republici Hrvatskoj. 17. Građani i
uprava. 18. Poslovi i strukture u teritorijalnom sustavu. 19.
Centralna državna uprava Republike Hrvatske. 20. Problemi
lokalnog upravljanja. 21. Lokalna samouprava i uprava u
Republici Hrvatskoj. 22. Koordinacija u teritorijalnom sustavu.
23. Funkcionalni sustavi i razvoj funkcionalnih institucija. 24.
Javne službe i korisnici. 25. Asocijacije i asocijativni sustavi.
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Međunarodno pravo 
Vesna Crnić-Grotić (PFR) 
1. Uvodna pitanja. 2. Izvori međunarodnog prava. 3. Subjekti
međunarodnog prava. 4. Organi međunarodnih odnosa. 5.
Imuniteti i odgovornost država u međunarodnom pravu. 6.
Pojedinac u međunarodnom pravu. 7. Objekti međunarodnog
prava. 8. Međunarodne organizacije. 9. Mirno rješavanje
sporova. 1 O. Ratno pravo.

Treća godina (izborni predmeti) 

Kriminologija 
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Velinka Grozdanić (PFR) 
Uvod. Povijest kriminologije. Pojavni oblici kažnjivih ponašanja. 
Uzroci kažnjivih ponašanja (etiologija). 

Kriminalistika 
Berislav Pavišić (PFR) 
1. Zadaća, predmet, pojam i metode kriminalistike. 2. Sustav
kriminalistike. 3. Razvoj kriminalistike. 4. Temeljne odrednice i
načela hrvatske kriminalistike. 5. Načelo srazmjernosti. 6.
Temeljni pojmovi kriminalističke fenomenologije. 7. 
Morfologijska klasifikacija pojava kaznenih djela. 8. 
Kriminalistička tehnika i kazneni postupak. 9. Učenje o taktici 
kaznenoga postupka. 1 O. Kazneni postupak kao sinteza 
postupovnih odredaba i kriminalističkih pravila. 11. Temeljni 
pojmovi postupovne taktike. 12. Planiranje i organizacija rada u 
kaznenome predmetu. 14. Kriminalistička tehnika i taktika radnji 
kojima se u kaznenom postupku ograničuju temeljna ustavna 
prava i slobode. 15. Očevid, rekonstrukcija i pokus. 16. 
Vještačenje i stručna pomoć. 17. lzvanpravni aspekti odluka u 
kaznenome postupku. 18. Metodika kao sinteza kriminalističke 
morfologije tehnike i taktike. 19. Klasifikacija najvažnijih 
područja kriminalističke metodike. 

Praktikum kaznenog prava 
Berislav Pavišić (PFR) 
1. Predmet kaznenoga postupka. 2. Planiranje u kaznenom
postupku (indiciji, verzije, planske osnove). 3. Istražne radnje
prvoga zahvata. 4. Primjena općih ustanova kaznenoga prava. 5.
Oblikovanje i sastavak. I. zahtjeva za provođenje istrage. 6.
Priprema i vođenje glavne rasprave. 7. Oblikovanje i sastavak
prvostupanjske presude. 8. Oblikovanje i sastavak podnesaka i
odluka u postupku o pravnim lijekovima.

Sudska (forenzična) psihopatologija 
Velinka Grozdanić (PFR) 
1. Uvodna razmatranja. 2. Pravni okvir psihijatrijskih vještačenja.
3. Povijesni pregled prinudnih psihijatrijskih liječenja
delinkvenata. 4. Pretpostavke za pnmJenu prinudnih
psihijatrijskih liječenja delinkvenata. 5. Sigurnosne mjere
obaveznih psihijatrijskih liječenja u pozitivnom kaznenom
pravu. 6. Prisilna hospitalizacija i autonomija pacijenta (problem
pristanka). 7. Kriminalitet psihički abnormalnih osoba i osoba
poremećene osobnosti. 8. Psihijatrijske bolesti, psihički



poremećaji i abnormna psihička stanja. 9. Praktični aspekti 
forenzične psihijatrije. 

Kazneno pravo i kaznenopravna zaštita mladih 
Mladen Singer (Policijska akademija u Zagrebu) 
1. Historijski razvoj maloljetničkih odredaba krivičnog prava i
krivičnog postupka. 2. Opće odredbe o maloljetnicima u
Krivičnom zakonu Republike Hrvatske i usporedno. 3. Odgojne
mjere i njihove osobitosti. 4. Kazna maloljetničkog zatvora. 5.
Položaj mlađih punoljetnih osoba u Krivičnom zakonu i Zakonu
o krivičnom postupku. 6. Organi krivičnog postupka prema
maloljetnicima. 7. Odluka povodom prijave. 8. Pripremni
postupak. 9. Postupak pred vijećem za maloljetnike i uloga suda
u izvršenju izrečenih sankcija. 1 O. Selekcijski mehanizmi u
postupku prema maloljetnicima. 11. Pravni lijekovi. 12. Krivična
djela na štetu djece i maloljetnika.

Međunarodno kazneno pravo 
Berislav Pavišić (PFR) 
Međunarodna pravila o državnoj kaznenoj vlasti i kaznenoj 
sudbenosti (jurisdikciji). Međunarodna kaznena djela. Odredbe 
međunarodnog kaznenog postupovnog prava. Međunarodno 
pravosuđe. Međunarodna suradnja u suzbijanju kriminaliteta. 

Međunarodna ljudska prava 
Vesna Crnić-Grotić (PFR), Nenad Hlača (PFR), Miomir Matulović 
(PFR) 
1. Povijesne preteče međunarodnog prava ljudskih prava. 2.
Sustav ljudskih prava Ujedinjenih naroda. 3. Europski sustav za
zaštitu ljudskih prava. 4. Međuamerički sustav ljudskih prava. 5.
Afrički sustav ljudskih prava i prava naroda. 6. Humanitarno
pravo. 7. Hrvatska i međunarodna ljudska prava. 8. Nevladine
organizacije za ljudska prava.

Sociologija uprave 
Robert Blažević (PFR) 
1. Predmet, građa i metoda sociologije uprave. 2. Razvoj
sociologije uprave. 3. Pojedinac u organizaciji. 4. Mala skupina
u neformalnoj strukturi organizacije. 5. Organizacija kao
socijalni sistem. 6. Društvena okolina organizacije. 7. Uprava i
građani. 8. Uprava i lokalna zajednica. 9. Uloga uprave u
političkom sustavu.

Nomotehnika 
Marinko Učur (PFR) 
Pojam znanosti o izradi pravnih propisa, njezina zadaća i 
metoda. Propisi i opći akti u hrvatskom sustavu prava. 
Pretpostavke za donošenje i izradu pravnih propisa (objektivne 
pretpostavke). Subjektivne pretpostavke za izradu pravnih 
propisa. Plan normativne djelatnosti. Načela za izradu pravnih 
propisa. Izrada teksta konačnog teksta pravnog propisa. Forma 
teksta (sadržaja) pravnog propisa. Objavljivanje pravnih propisa. 
Izmjene i dopune pravnih propisa. Ispravci pravnih propisa. 
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Treća godina (neobvezni predmeti) 

Filozofija prava 
lvan Padjen (Fakultet političkih znanosti u Zagrebu), Miomir 
Matulović (PFR) 
1. Mjerila za ocjenjivanje pravnosti pravnog sustava. 2. Kamo
vodi ateorijski pristup pravnoj praksi. 3. Problemi filozofije prava
i njihova rješenja: 3.1. Odnos bitka i trebanja; 3.2. Definicija
prava: problem definiranja, osnovni čimbenici pravnog sustava,
pojam pravnog pravila, pojam pravnog načela, pojam
subjektivnog prava, unutarnje i međunarodno pravo. 3.3.
Metodologija prava: teorija zakonodavstva, teorija tumačenja
prava, teorija pravnog rasuđivanja, teorija izvora prava. 3.4.
Pravna epistemologija: jusnaturalizam, pravni pozitivizam,
sociologizam. 3.5. Važenje prava: zakonitost i ustavnost,
efikasnost, legitimnost, struktura pravnog sustava, hijerarhija,
cirkularnost, heteronomija, autonomija, monizam, pluralizam. 4.
Povijest filozofije prava.

Njemački jezik 
Ute Karlavaris-Bremer (PFR) 

Četvrta godina (obvezni predmeti) 

Upravno pravo 
Ivo Borković (Pravni fakultet u Splitu), Jasna Mihalinčić (PFR), 
Mario Kauzlarić (PFR) 
Pojam uprave, javna služba, ustanove, upravni ugovori, upravno 
pravo u oblasti europskih zajednica, upravnopravni odnos, 
načelo zakonitosti, slobodna (diskrecijska) ocjena, pravna vrela 
(izvori) upravnog prava, kontrola nad upravom, odgovornost 
države za štetu, osobni status - građanska stanja, razvoj, 
organizacija i poslovi državne uprave; upravni akt, upravni 
postupak, prekršaji, upravno pravo s obzirom na stvari. 

Međunarodno privatno pravo 
Petar Šarčević (PFR), Vesna Tomljenović (PFR) 
1. Pojam, povijest i sistematika. 2. Odredbe međunarodnog
privatnog prava. 3. Odredbe koje interferiraju s kolizijskim
pravilima. 4. Građanski odnosi s međunarodnim elementom -
mjerodavno pravo. 5. Međunarodno građansko postupovno
pravo. 6. Međunarodno privatno pravo Europske Unije.

Trgovačko pravo 
Dragutin Ledić (PFR) 
1. Uvod. 2. Trgovački ugovori. 3. Bankarski poslovi i vrijednosni
papiri. 4. Pravo industrijskog vlasništva. 5. Zaštita potrošača i
čovjekova okoliša.

Pravo društava 
Dragutin Ledić (PFR), Edita Čulinović-Herc (PFR) 
1. Uvod. 2. Trgovac, pojedinac i društva osoba. 3. Društva
kapitala. 4. Spajanje i preoblikovanje društava. 5. Posebni oblici
društava za posebne gospodarske svrhe. 6. Pravo kartela. 7.
Stečaj.
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Pomorsko i općeprometno pravo 
Vinko Hlača (PFR) 
1. Uvod. 2. Pomorsko dobro. 3. Sigurnost plovidbe i brodova. 4.
Brod u imovinskom pravu. 5. Osobe u pomorskom pravu. 6.
Ugovori pomorskog prava. 7. Plovidbene nezgode. 8.
lzvanugovorna odgovornost brodara. 9. Pomorsko osiguranje.
1 O. Izvršenje i osiguranje na brodovima. 11. Željezničko pravo.
12. Cestovno pravo. 13. Zračno pravo. 14. Posebne vrste
prijevoza.

Radno i socijalno pravo 
Marinko Učur (PFR) 
1. Uvod u radno pravo. 2. Međunarodno (univerzalno i
regionalno) radno pravo i kolektivni ugovori. 3. Radni odnos. 4.
Zaštita osoba i zaštita prava. 5. Disciplinska radno pravo i
odgovornost radnika - materijalna. 6. Plaće i pravo na naknade.
7. Specifični radni odnosi. 8. Prestanak ugovora o radu. Socijalno
pravo. 9. Pojam, predmet i podjela. 1 O. Socijalno pravni odnos:
osigurane i zaštićene osobe, socijalni slučaj, socijalni problem,
socijalne prestacije. 11. Socijalno osiguranje. 12. Socijalna
zaštita i skrb. 13. Povezanost određenih institucija radnog prava,
socijalnog osiguranja, socijalne sigurnosti i socijalne zaštite.

Četvrta godina (izborni predmeti) 
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Europsko pravo 
Marcus Lutter (Institut za trgovačko i privredno pravo Pravnog 
fakulteta Sveučilišta Friedrich Wilhelm u Bonnu, SR Njemačka), 
Dragutin Ledić (PFR) 
1. Pojam europskog prava. 2. Povijest europske ideje i
integracije. 3. Institucionalno pravo Europske Unije. 4. Pojam i
zaštita osnovnih sloboda. 5. Postupak usklađivanja prava. 6.
Osnove europskog trgovačkog prava.

Radni odnosi pomoraca 
Marinko Učur (PFR) 
1. Uvod. 2. Radni odnos pomoraca. 3. Disciplinska pravo. 4.
Materijalna odgovornost. 5. Specifičnost radnopravnog statusa
zapovjednika broda. 6. Sukobi zakona. 7. Kolektivni radni
odnosi. 8. Zaštita pojedinačnih prava. 9. Prestanak ugovora o
radu. 1 O. Specifičnosti socijalnog osiguranja pomoraca. 11. Lučki
radnici. 12. Svjetioničari. 13. Rad u marinama. 14. Rad na
platformama i dr. za istraživanje mora i podmorja. 15. Ribari.

Pomorsko poredbeno pravo 
Vojslav Borčić (Jadroagent) 
1. Uvod. 2. Brodovi. 3. Brodovlasnik. 4. Specifični obvezni
odnosi.

Klinika za građansko pravo 
Petar Simonetti (PFR), Vesna Crnić-Grotić (PFR) 
1. Predmet sudskog građanskog postupka. 2. Radnje u sudskom
građanskom postupku. 3. Pravni poslovi građanskog prava. 4.
Posebno. 4.1. Rad suda (sudski poslovnik): primjena poslovnika u
praksi. 4:2. Rad odvjetničke pisarnice: prijem stranaka, odnos sa
strankama, etički kodeks. 4.3. Rad javnobilježničke pisarnice.



4.4. Rad gruntovnice: uvid u rad, sudjelovanje kod prijema 
stranaka, davanje odluke i izvoda. 4.5. Rad sudskog (trgovačkog) 
registra: uvid u rad, prijem stranaka, odluke. 5. Debatni oblici 
rada. 

Međunarodno pravo mora 
Vladimir-Đuro Degan Uadranski zavod Hrvatske akademije 
znanosti i umjetnosti) 
Uvod. Unutarnje morske vode, teritorijalno more, vanjski morski 
pojas. Status tjesnaca i kanala. Isključiva gospodarska zona. 
Otvoreno more. Morsko dno i podzemlje. Epikontinentski pojas. 
Pristup neobalnih država moru. Prava i dužnosti obalnih država. 
Položaj Republike Hrvatske u odnosu na države bez morske 
obale u njenom zaleđu. Ribolov i očuvanje živih bogatstava 
mora. Znanstveno istraživanje mora i prijenos pomorske 
tehnologije. Zaštita i očuvanje morskog okoliša. Mirno rješavanje 
sporova u međunarodnom pravu mora. Dijelovi dvostranih 
konzularnih konvencija koje obavezuju Republiku Hrvatsku a 
odnose se na pomorsku plovidbu. Ugovori o plovidbi s drugim 
državama. Konvencije o osnivanju Međunarodne pomorske 
organizacije (IMO). Konvencije o sigurnosti na moru. Konvencije 
o tranzitu i lukama.

Pravo zaštite morskog okoliša 
Vinko Hlača (PFR) 
1. Uvod. 2. Zaštita morskog okoliša od onec1scenja. 3.
Građanska odgovornost za onečišćenje morskog okoliša.

Pravo intelektualnog vlasništva 
Dragutin Ledić (PFR) 
1. Uvod. 2. Domaća i međunarodna vrela autorskog prava. 3.
Autor i autorsko djelo. 4. Vrste zaštićenih djela. 5. Trajanje i
zaštita autorskih djela. 6. Prenošenje autorskog djela. 7.
Posebnosti prava umjetnika-izvođača. 8. Odnos (konkurencija)
autorskog i srodnih prava. 9. Domaća i međunarodna vrela prava
industrijskog vlasništva. 1 O. Izum. 11. Uzorci i modeli. 12.
Tvornički (robni) i trgovački (uslužni) žig. 13. Oznaka podrijetla
proizvoda. 14. Know-how (znanje i iskustvo). 15. Tehničko
unapređenje. 16. Nedopušteno natjecanje. 17. Monopolsko
ponašanje i sporazumi. 18. Suvremeni pravci razvitaka prava
intelektualnog vlasništva.

Bankarsko i burzovno pravo 
Dragutin Ledić (PFR) 
1. Uvod. 2. Subjekti bankarskog i burzovnog prava. 3. Pravo
bankarskih poslova i transakcija. 4. Pravo vrijednosnih papira. 5.
Pravo međunarodnih plaćanja. 6. Burzovno pravo.

Pravo građenja 
Petar Simonetti (PFR) 
1. Uvod. 2. Pretvorba prava na građevinskom zemljištu u
društvenom vlasništvu. 3. Pretpostavke za pravo građenja. 4.
Pojam, priroda i specifična obilježja prava građenja. 5. Sudionici
pravnog odnosa. 6. Objekt prava građenja. 7. Stjecanje prava
građenja. 8. Prava i obveze sudionika pravnog odnosa. 9.
Hipoteka i druga stvarna prava na pravu građenja. 1 O. Trajanje i
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prestanak prava građenja. 11. Zaštita prava građenja. 12. Pravo 
građenja ispod površine zemljišta. 13. Pravo nadogradnje. 14. 
Pravo služnosti kao pravni osnov građenja i držanja trajne 
naprave na tuđem zemljištu. 15. Pravo na nasadima. 

Porezno pravo 
Dragutin Ledić (PFR) 
1. Uvod. 2. Pojam i podjela poreza. 3. Načela i ciljevi
oporezivanja. 4. Subjekti oporezivanja. Problemi i načini
rješavanja dvostrukog oporezivanja. 5. Porezna osnovica i
porezna stopa. 6. Izbjegavanje plaćanja poreza. 7. Osnove
carinskog prava. 8. Doprinosi i ostali oblici javnih prihoda. 9.
Državna riznica i državni proračun. 1 O. Pravci razvitka
suvremenog poreznog prava.

Međunarodno trgovačko pravo 
Dragutin Ledić (PFR) 
1. Uvod. 2. Subjekti međunarodnog trgovačkog prava. 3.
Međunarodni trgovački ugovori. 4. Pravo međunarodnih
plaćanja. 5. Rješavanje sporova u međunarodnim trgovačkim
poslovima.

Turističko pravo 
Dragutin Ledić (PFR) 
1. Uvod. 2. Međunarodna i domaća pravna vrela. 3. Autonomna
vrela turističkog prava. 4. Subjekti turističkog prava. 5. Putnička
agencija. 6. Ugovori o turističkim uslugama - općenito. 7.
Ugovor o organiziranju putovanja. 8. Posrednički ugovor o
putovanju. 9. Ugovor o angažiranju ugostiteljskih kapaciteta
(ugovor o alotmanu). 1 O. Ugostiteljska ostava. 11. Zaštita turista
kao potrošača. 12. Odgovornost za štetu iz ugovora o turističkim
uslugama. 13. Sredstva (međunarodnih) plaćanja u turizmu. 14.
Pojam i uloga vaučera (vouchera). 15. Rješavanje sporova.



FAKULTET 

DEKANAT 

LUJO MARGETIĆ 

MLADEN MONTANA 

Dekan 
Prof. dr. se. Berislav Pavišić 

Prodekan za znanstveno-istraživački rad 
Prof. dr. se. Drago Ledić 

Prodekan za nastavu 
Doc. dr. se. Miomir Matulović 

Tajnik 
Boška Barić, dipl. pravnik 

Rođen 18. listopada 1920. u D. Stubici. Pohađao klasičnu 
gimnaziju i Pravni fakultet u Zagrebu, diplomirao 1945., 
doktorirao 1946., radio u organima vlasti i u gospodarstvu. Od 
1975. na Pravnom fakultetu u Rijeci predavao Rimsko pravo, a 
od 1983. do umirovljenja 1989. još i predmete Opća povijest 
države i prava te Povijest država i prava naroda SFRJ. 
Napredovanje u zvanju: 1975. docent, 1977. izvanredni, a 1980. 
redoviti profesor. 1985. izabran za izvanrednog člana JAZU, od 
1991. redoviti član HAZU. Počasni doktor Sveučilišta u Rijeci, 
professor emeritus Sveučilišta u Rijeci. 

Objavio 20 knjiga i 300 članaka u zemlji i inozemstvu. 
Napisao udžbenik (skripta) Opća povijest države i prava, 
udžbenik Rimsko pravo (s. M. Borasom) i Povijest država i prava 
naroda SFRJ (s H. Sirotkovićem). 

Rođen: 1920. - Dipl. jur., 1945., Pravni fakultet u Zagrebu, 
Dr. se., 1946., Pravni fakultet u Zagrebu, Dr. (hon.), 1995., 
Sveučilište u Rijeci. 

Rođen 1935. Realnu gimnaziju završio je u Splitu (1956.), 
ekonomske studije na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu (1960.), 
na kojemu je također završio postdiplomski studij iz Ekonomike 
turizma (1965.), te doktorirao iz područja ekonomskih znanosti, 
odnosno Ekonomike turizma (1978.). Neposredno u poduzećima 
radio šest godina, a zatim neprekidno od 1964. do danas 
zaposlen u nekoliko znanstvenih i nastavnih institucija 
(Ekonomski institut, Rijeka, Institut za turizam, Zagreb, 
Ekonomski fakultet, Rijeka, Hotelijerski fakultet, Opatija, Pravni 
fakultet, Rijeka). Od 1983. nadalje zaposlen na Pravnom 
fakultetu u Rijeci kao redoviti profesor na kolegiju Ekonomske 
politike narodnog gospodarstva, a s dijelom radnog vremena na 
neodređeno vrijeme i u Institutu za turizam u Zagrebu u rangu 
znanstvenog savjetnika. Osim toga, od 1994. angažiran je i na 
Ekonomskom fakultetu u Rijeci kao redoviti profesor na kolegiju 
Ekonomika poduzeća. Bio je direktor Ekonomskog instituta u 
Rijeci (1974.-79.), zatim prodekan na Hotelijerskom fakultetu u 
Opatiji (1979.-81.) i dekan na Pravnom fakultetu u Rijeci (1989.-
91.). U organizaciji OUN-a i Vlade SFRJ sudjelovao u izradi 
nekoliko projekata u okviru Master projekta GornjIJadran (1971.-
73.), te u više domaćih i inozemnih tematskih skupova. 
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Napisao samostalno ili timski oko 60-tak stručnih 
znanstvenih radova. Svojom užom specijalnošću smatra 
istraživanje razvoja općenito i razvoja poduzeća napose 
(ekonomskih, prostorno-urbanističkih, ekoloških, demografskih, 
socioloških i drugih civilizacijskih aspekata). 

Rođen: 1935. - Dipl. oecc., 1960., Mr. se. 1965., Dr. se., 
1978., Ekonomski fakultet u Zagrebu. 

Rođen 25. veljače 1933. u Kašteliru (Tadini) općina Vižinada. 
Diplomirao na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 1957., 
magistrirao na Pravnom fakultetu Univerziteta u Sarajevu 1978., 
doktorirao 1983. na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. 
Obnašao dužnost suca Sreskog suda u Bosanskoj Dubici, 
Okružnog suda u Tuzli, Vrhovnog suda Bosne i Hercegovine 
(ovu dužnost efektivno obnašao do razrješenja na vlastiti zahtjev 
15. rujna 1992.). Na Pravnom fakultetu u Mostaru izabran za
nastavnika Građanskog prava, u zvanje: docenta, 1979.;
izvanrednog profesora, 1984.; redovitog profesora, 1986. Za
redovitog profesora Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci izabran
1993.

Objavio knjige: Građenje na tuđem zemljištu (1982.), Pravo 
korištenja građevinskog zemljišta u društvenom vlasništvu 
(1985.), Pravo građenja (1986.). 

Rođen: 1933. - Dipl. jur., 1957., Pravni fakultet u Zagrebu, 
Mr. se., 1978., Pravni fakultet u Sarajevu, Dr. se., 1983., Pravni 
fakultet u Zagrebu. 

Rođen 26. travnja 1941. u Subotici, gdje je završio gimnaziju 
1960. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1965. 
Postdiplomski studij prava, područje europskih gospodarskih 
integracija, završio na Europa Institute Sveučilišta u Amsterdamu 
1968. Doktorirao 1973. na Sveučilištu u Mainzu, SR Njemačka. 
Od 1970.-77. odvjetnik u Subotici. Napredovanje u zvanju: 
1977. docent za međunarodno privatno pravo na Pravnom 
fakultetu u Rijeci; od 1981. profesor na Pravnom fakultetu u 
Rijeci. Znanstveni suradnik na Institut Suisse de droit compare u 
Laussanni (1983.-86.). Od 1986. do 1988. dekan Pravnog 
fakulteta u Rijeci, a od 1989. do 1991. rektor Sveučilišta u Rijeci. 
Od 1992. do 1996. obnašao dužnost veleposlanika Republike 
Hrvatske u SAD. Trenutno obnaša dužnost veleposlanika 
Republike Hrvatske u švicarskoj Konfederaciji, za kojeg je 
imenovan 1996. Osnivač, direktor tečaja, te predavač za 
Međunarodno trgovačko pravo na Međusveučilišnom centru u 
Dubrovniku. Profesor gost na Pravnim fakultetima u Austriji, 
Belgiji, Sjedinjenim Američkim Državama. Od 1989.-94. direktor 
za znanstveni rad u Assocation lnternationale des sciences 
juridique sa sjedištem u Parizu. Član nacionalnih i 
međunarodnih strukovnih udruga: potpredsjednik International 
Family Law Society (1991.-93.); dopisni član Institute of 
International Business Law and Practice (ICC Paris); član 
International Committee on Legal Aspects of a New International 
Economic Order i izvjestilac potkomiteta "Money and Finance", 
International Law Association, London; član Američkoga 
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udruženja za međunarodno pravo; član American Law Institute
a; član Schweizerische Vereinigung fur Schiedgerichtbarkeit. 

Objavio brojne znanstvene radove u domaćim i stranim 
časopisima i zbornicima na engleskom, njemačkom, francuskom 
i kineskom jeziku. Urednik 7 knjiga objavljenih na engleskom 
jeziku. 

Rođen: 1941. - Dipl. jur., 1965., Pravni fakultet u Zagrebu, 
Mr. se., 1968., Europa Institute Sveučilišta u Amsterdamu, Dr. 
se., 1973., Sveučilište u Mainzu, SR Njemačka. 

Rođen 15. listopada 1927. Gimnaziju završio 1947., a Pravni 
fakultet 1952. u Zagrebu. Od 1956. do 1968. radio kao odvjetnik 
u Zagrebu. Istodobno se bavio znanstvenim radom i 1966.
godine postigao stupanj doktora pravnih znanosti na Pravnom
fakultetu u Zagrebu. 1975. izabran za izvanrednog profesora, a
nakon toga 1981. za redovitog profesora na Pravnom fakultetu u
Banjaluci. Isprva predavao Međunarodno privatno pravo, a
potom i Obvezno pravo i Građansko postupovno pravo u
dodiplomskom i postdiplomskom studiju. Na Pravnom fakultetu
u Banjaluci obnašao razne dužnosti: dekan od 1985. do 1987.,
predstojnik' katedre za Međunarodno pravo, glavni i odgovorni
urednik "Godišnjaka" Pravnog fakulteta i njegov utemeljitelj,
voditelj fakultetske knjižnice itd. Na Pravnom fakultetu u Rijeci
zasnovao radni odnos 1990., gdje predaje Građansko
postupovno pravo.

Objavio 4 knjige i više znanstvenih radova u raznim 
časopisima. 

Rođen: 1927. - Dipl. jur., 1952., Dr. se., 1966., Pravni fakultet 
u Zagrebu.

Rođen 17. siječnja 1932. u grobničkom selu Lukeži blizu Rijeke. 
Srednju i Višu pomorsku školu završio u Rijeci, a Pravni fakultet 
u Zagrebu 1961. Magistrirao i doktorirao u području pomorskog
prava na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Radio kao pravnik u
riječkoj pomorskoj privredi, najduže u remontnom
brodogradilištu "Viktor Lenac". Na riječkom Sveučilištu najprije
honorarna radio na Ekonomskom fakultetu, a od 1978. stalno
zaposlen na Pravnom fakultetu. Voditelj Katedre za pomorsko i
općeprometno pravo i Predstojnik Zavoda za pomorsko i
prometno pravo Pravnog fakulteta. U dva mandata od 1991. do
1995. bio dekan Pravnog fakulteta. Sudjelovao u radu komisija
za pomorsko zakonodavstvo i donošenju Pomorskog zakonika i
njegovom noveliranju. Aktivno sudjeluje u radu nacionalnih i
međunarodnih strukovnih organizacija pomorskih pravnika.
Titularni član Međunarodnoga pomorskog odbora (CMI),
međunarodne organizacije nacionalnih udruga za pomorsko
pravo. Kao član Predsjedništva obavlja dužnost glavnoga tajnika
Hrvatskoga društva za pomorsko pravo. Član Hrvatske arbitražne
udruge.

Rođen: 1932. - Dipl. jur., 1961., Mr. se., 1978., Dr. se., 
1981., Pravni fakultet u Zagrebu. 
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Rođen 28. srpnja 1940. u Bugojnu. Osnovnu školu i Realnu 
gimnaziju završio u Banjaluci. Šk. god. 1959./60. upisao se na 
Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, gdje je diplomirao 1963. 
Na istome Fakultetu magistrirao 1979. i doktorirao 1984. Od 
1969. do 1980. obnašao funkciju suca Okružnog privrednog 
suda u Banjaluci. Od 1980. započinje karijeru sveučilišnog 
nastavnika, najprije kao docent, potom kao izvanredni i redoviti 
profesor Privrednog prava i Međunarodnog privrednog prava na 
Pravnome fakultetu Univerziteta u Banjaluci. Od 1981. do ·1933_ 
prodekan, a od 1987. do 1989. dekan Pravnog fakulteta u 
Banjaluci. U srpnju 1991. zasnovao radni odnos na Pravnom 
fakultetu u Rijeci, gdje predaje predmete Trgovačko pravo i 
Međunarodno trgovaćko pravo. Istodobno angaztran na 
Ekonomskom fakultetu u Rijeci i to u dodiplomskoj nastavi na 
predmetu Trgovačko pravo, a na poslijediplomskom 
znanstvenom studiju "Menagement" na predmetu Međunarodno 
trgovačko pravo. Bio stalni arbitar Spoljnotrgovinske arbitraže pri 
bivšoj PKJ, a sada stalni arbitar na međunarodnoj listi Stalnog 
izabranog sudišta pri Hrvatskoj gospodarskoj komori u Zagrebu. 
Sudjelovao u više od 20 međunarodnih arbitraža, bilo u ulozi 
arbitra, bilo u ulozi punomoćnika stranaka (Ženeva, Zi.irich, Beč, 
Prag, Bratislava, Beograd i dr.). Član Pododbora za turizam u 
sastavu Odbora za gospodarstvo, razvoj i obnovu Sabora 
Republike Hrvatske (Zastupnički dom). 

Objavio oko 50 znanstvenih i stručnih radova, jednu 
monografiju i, u koautorstvu, jedan udžbenik. 

Rođen: 1940. - Dipl. jur., 1963., Mr. se., 1979., Dr. se., 
1984., Pravni fakultet u Zagrebu. 

Rođen 23. ožujka 1943. u Požegi. Osnovnu školu i gimnaziju 
završio u Zagrebu. Na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 
diplomirao 1966. Tijekom studija aktivno se bavio veslanjem. 
Nakon vježbeničke prakse, položio pravosudni ispit i bio sudac 
općinskoga i okružnoga suda u Rijeci, te Vrhovnoga suda 
Republike Hrvatske. Magistrirao 1972. na Pravnom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu s temom "Krivičnopravni i kriminološki 
problemi ugrožavanja sigurnosti plovidbe". Na istome fakultetu 
1982. obranio disertaciju "Krivična djela u plovidbi - sustav, 
analiza i odgovornost za ta djela". Za predavača Pravnoga 
fakulteta Sveučilišta u Rijeci za predmet Kazneno pravo izabran 
1973., za docenta na predmetu Kazneno postupovno pravo i 
Kriminalistika 1984., a za izvanrednoga profesora 1989. Kao 
gostujući profesor predaje predmete Kazneno materijalno pravo i 
Prometna kriminalistika na Visokoj policijskoj školi u Zagrebu. 
Predavao na poslijediplomskome studiju Fakulteta graditeljskih 
znanosti u Zagrebu i Ljubljani, (Prometno pravo) te na Fakultetu 
za defektologiju u Zagrebu (Poredbeno malodobničko pravo). 
Sudjeluje u izradi prijedloga kaznenoga i pomorskoga, te 
policijskoga zakonodavstva. Ravnatelj je Centra za kaznene 
znanosti - Mošćenice Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 
Član je znanstvenih i posebnih stručnih vladinih tijela. 

Do sada objavio dva udžbenika (Kriminalistika i Metodika 
istraživanja prometnih delikata), znanstvenu monografiju (Progon 
broda - u koautorstvu), dva komentara kaznenih zakona i 



MARINKO UČUR 

ROS:ERT BLAŽEVIĆ 

VESNA CRNIĆ-GROTIĆ 

.. -

:Jt _.;'')j

komentar prometnoga zakona, objavljenih u više izdanja, te veći 
broj znanstvenih radova u domaćim i stranim časopisima. 

Rođen: 1943. - Dipl. jur., 1966., Mr. se., 1972., Dr. se., 
1982., Pravni fakultet u Zagrebu. 

Rođen 18. svibnja 1941. Diplomirao na Pravnom fakultetu 
Univerziteta u Beogradu 1963., gdje je magistrirao i doktorirao. 
Radio u upravi i privredi. Na Pravnom fakultetu Sveučilišta u 
Rijeci predaje "Radno i socijalno pravo", "Nomotehniku" 
"Radni odnosi pomoraca". 

Objavio je preko stotinu stručnih i znanstvenih članaka i 
nekoliko knjiga. Poseban interes ima za specifične radne odnose 
(dopunski rad, sezonski radnici, zaposleni u djelatnostima 
morske tehnologije i dr.). 

Rođen: 1941. - Dipl. jur., 1963., Mr. se., 1979., Dr. se., 
1983., Pravni fakultet u Beogradu. 

Rođen je 2. studenog 1955. u Otočcu, gdje je završio osnovnu 
školu i gimnaziju. Na Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci upisao 
se šk. god. 1974./75., a diplomirao je 1979. Na Fakultetu 
političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu diplomirao na studiju 
politologije 1982. Postdiplomski studij iz upravno-političkih 
znanosti pohađao je na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 
gdje je 1985. obranio magistarski rad pod naslovom "Politika i 
uprava u djelu Maxa Webera". Na Fakultetu političkih znanosti 
Sveučilišta u Zagrebu obranio doktorsku disertaciju pod 
naslovom "Teorije legitimiteta političkih poredaka" 1991. Za 
asistenta na predmetu Upravna znanost na Pravnom fakultetu 
Sveučilišta u Rijeci izabran 1982., te ponovno biran u to zvanje 
1985. i 1989. U znanstveno-nastavno zvanje docenta za predmet 
Upravna znanost izabran 1993. U šk. god. 1994./95. obnašao 
funkciju prodekana za znanstvenoistraživačku djelatnost. Član je 
uredništva Zbornika Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 

Objavio je knjige Politička vladavina (1988.) i Politički 
poretci i legitimitet (1995.), te 30-tak stručnih i znanstvenih 
radova. 

Rođen: 1955. - Dipl. jur., 1979., Pravni fakultet u Rijeci, Dipl. 
politolog, 1982., Fakultet političkih znanosti u Zagrebu, Mr. se., 
1985., Pravni fakultet u Zagrebu, Dr. se., 1991., Fakultet 
političkih znanosti u Zagrebu. 

Rođena u Rijeci 9. ožujka 1957., gdje je završila i osnovnu i 
srednju školu. Na Pravni fakultet u Rijeci upisala se 1975., a 
diplomirala 1980. Iste je godine upisala poslijediplomski studij 
na Institutu za međunarodno javno i privatno pravo i 
međunarodne odnose Pravnog fakulteta u Zagrebu. Nakon 
položenih svih propisanih ispita i obrane magistarskoga rada pod 
naslovom: "Subjekti međunarodnog prava s posebnim položajem 
- Pravni položaj Riječke države", stekla zvanje magistra pravnih
znanosti 1985. Doktorsku disertaciju pod naslovom "Predmet i
cilj međunarodnih ugovora" obranila 1994. na Pravnom fakultetu
Sveučilišta u Zagrebu. Tijekom je poslijediplomskog studija bila
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zaposlena u Zajednici osiguranja "Triglav", Rijeka. Od prosinca 
1985. zaposlena je na Pravnom fakultetu u Rijeci, najprije kao 
asistent, a od 1996. kao docent na predmetu Međunarodno 
pravo. Od 1993. do 1995. obavljala dužnost prodekana za 
nastavu. U znanstvenom radu bavila se mnogim pitanjima 
međunarodnoga prava, kao što su subjekti međunarodnog prava, 
izvori, osobito pravo međunarodnih ugovora, sukcesija država, 
međunarodna zaštita ljudskih prava, međunarodna kaznena 
odgovornost pojedinaca, pravo mora i dr. 

Rođena: 1957. - Dipl. jur., 1980., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. 
se., 1985., Pravni fakultet u Zagrebu, Dr. se., 1994., Pravni 
fakultet u Zagrebu. 

Rođena 1957. Osnovnu školu, gimnaziju i Pravni fakultet 
pohađala u Rijeci, gdje je diplomirala 1980. Magistrirala 1984. 
na poslijediplomskom studiju iz Kaznenog prava na Pravnom 
fakultetu u Beogradu, a doktorirala 1991. na Pravnom fakultetu u 
Ljubljani. Nakon diplomiranja volontira na sudu i radi u upravi, a 
od 1981. zaposlena na Pravnom fakultetu u Rijeci u zvanju 
asistenta, te od 1991. u zvanju docenta. Članica je Associacion 
International De Droit Penal, predsjednica Nadzornoga odbora 
Hrvatskoga udruženja za kaznene znanosti i praksu, voditeljica 
projekta "Pravni, društveni i ekonomski položaj žene u 
Hrvatskoj". Glavna urednica Zbornika Pravnog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci. 

Autorica je većega broja znanstvenih radova iz područja 
kaznenog prava, kriminologije i sudske psihopatologije. 

Rođena: 1957. - Dipl. jur., 1980., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. 
se., 1984., Pravni fakultet u Beogradu, Dr. se., 1991., Pravni 
fakultet u Ljubljani. 

Rođen u Rijeci 1958. Osnovnu školu i gimnaziju pohađao u 
zgradi sušačke gimnazije. Diplomirao na Pravnom fakultetu 
Sveučilišta u Rijeci 1980. Magistrirao na poslijediplomskom studiju 
iz Građanskog prava 1984. na Pravnom fakultetu u Beogradu. 
Pravosudni ispit položio 1982. Za asistenta na Pravnom fakultetu u 
Rijeci izabran 1982. Na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 
doktorirao 1990. s disertacijom "Porodičnopravni aspekti promjene 
spola". U nastavno zvanje docenta izabran 1991. Prodekan 
Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci od 1990. do 1994. Direktor 
poslijediplomskih tečajeva "Human Rights and Medicine" pri 
Međusveučilišnom centru za poslijediplomske studije u 
Dubrovniku 1991., 1992. i 1993. Međunarodnu zaštitu ljudskih 
prava usavršavao na Academ/ of European Law, European 
University Institute u Firenci, Italija 1994. i na Institutu za ljudska 
prava na Abo Akademi University Turku, Finska 1996. Član je 
Europskoga društva za filozofiju medicine i zdravstvene skrbi. 
Aktivno sudjelovao na nizu međunarodnih i domaćih znanstvenih 
skupova. Glavni istraživač na projektu "Ljudska prava i medicinska 
tehnologija - usporednopravna istraživanja" Ministarstva znanosti 
Republike Hrvatske od 1991. do 1996. Član je radne skupine 
Ministarstva rada i socijalne skrbi Republike Hrvatske za izradu 
nacrta prijedloga Obiteljskog zakona. 



MILOVAN JOVANOVIĆ 

Objavio tridesetak znanstvenih radova. Koautor udžbenika 
Obiteljsko pravo (1994.). 

Rođen: 1958. - Dipl. jur., 1980., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. 
se., 1984., Pravni frakultet u Beogradu, Dr. se., 1990., Pravni 
fakultet u Zagrebu. 

Rođen 1946. u Donjem Zagonu, Grad Novi Vinodolski. Osnovnu 
školu pohađao u Mošćeničkoj Dragi, a srednju u Opatiji. 
Diplomirao na Ekonomskom fakultetu u Rijeci, gdje je i 
doktorirao. Radio na Ekonomskom institutu u Rijeci, 
Ekonomskom fakultetu u Rijeci i Hotelijerskom fakultetu u 
Opatiji. Na Pravnom fakultetu u Rijeci radi od njegova osnutka. 
Predavao i na Višoj pomorskoj školi u Rijeci, te Višoj ekonomskoj 
školi "Mijo Mirković" u Puli. 

Objavio veći broj stručnih i znanstvenih radova te skripta iz 
Političke ekonomije. Posebno se bavi izučavanjem svih oblika 
renti, a zanima ga i problematika burzi, te dioničarskih društava. 

Rođen: 1946. - Dipl. oecc., 1969., Dr. se., 1979., Ekonomski 
fakultet u Rijeci. 

UTE KARLAVARIS-BREMER 

ALDO RADOLOVIĆ 

Rođena 1 O. kolovoza 1942. u Bad Harzburgu, SR Njemačka. 
Školovala se i radila kao nastavnica njemačkog i likovne kulture 
do 1974. Diplomirala 1977. na Filozofskom fakultetu u Novom 
Sadu, magistrirala 1980. u Beogradu i doktorirala 1989. u 
Zagrebu iz područja njemačke književnosti. Od 1978. do 1982. 
radila na Pedagoškom fakultetu Sveučilišta u Osijeku kao 
lektorica, a potom kao predavačica njemačke književnosti. 
Potom radila do 1992. kao docentica na istom predmetu na 
Filozofskom fakultetu u Zadru. Od 1992. predaje Njemački kao 
stručni jezik na Pravnom fakultetu u Rijeci. 

Objavila mnogobrojne članke iz njemačkog jezika i njemačke 
književnosti u zemlji i inozemstvu te prevela preko deset knjiga 
iz oblasti kulture i umjetnosti. 

Rođena: 1942. - Prof., 1977., Filozofski fakultet u Novom 
Sadu, Mr. se., 1980., Filozofski fakultet u Beogradu, Dr. se., 
1989., Filozofski fakultet u Zagrebu. 

Rođen 14. kolovoza 1947. u selu Radolovići (Poreč). Diplomirao 
1970., a doktorirao 1985. na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Ima i 
zvanje profesora talijanskog jezika i književnosti. Objavio veći 
broj stručnih i znanstvenih radova iz oblasti građanskog prava. 

Rođen: 1947. - Dipl. jur., 1970., Mr. se., 1979., Pravni 
fakultet u Beogradu, Dr. se., 1985., Pravni fakultet u Zagrebu. 
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Rođen 10. lipnja 1957. u Rijeci. Osnovnu školu i gimnaziju 
završio u Rijeci. Studirao filozofiju u Zagrebu (nije diplomirao), a 
pravo u Rijeci, gdje je diplomirao 1980. Magistrirao s temom 
"Filozofija prava Herberta Harta" 1984. na Pravnom fakultetu u 
Beogradu. Magistrirao po drugi put s temom "The Conception of 
Separation of Powers in The Federalist Papers" 1995. na Central 
European University u Budimpešti. Doktorirao s temom "Ljudska 
prava. Uvod u teoriju ljudskih prava" 1995. na Pravnom fakultetu 
u Splitu. Radi na Pravnom fakultetu u Rijeci kao nastavnik na
predmetu "Teorija prava i države" od 1982. Gostujući je
nastavnik na Ljetnoj školi prava (od 1996.) i Ljetnom Sveučilištu
(od 1997.) Constitutional and Legislative Policy Institute u
Budimpešti. Obavljao je, ili obavlja, sljedeće upravljačke i
strukovne dužnosti: prodekan Pravnog fakulteta u Rijeci (1986.-
88.; 1995.-); član uredništva Zbornika Pravnog fakulteta
Sveučilišta u Rijeci (1983.-86., 1989.-91., 1991.-93.); član
uredništva časopisa Dometi (1985.-87.) i njegov glavni urednik
(1987.-93.); direktor Pravnog fakulteta u Rijeci (1988.-90.). Član
je Hrvatskoga filozofskog društva, član utemeljitelj Hrvatskoga
pravnog centra i član Hrvatskoga helsinškog odbora za ljudska
prava.

Pored članaka, osvrta i prikaza u domaćim i stranim 
časopisima, objavio je knjige: Ljudska prava. Uvod u teoriju 
ljudskih prava (1996.); Jezik, pravo i moral. Filozofija prava 
Herberta Harta (1986). Uredio je također zbornike: Ljudska 
prava. Zbornik tekstova iz suvremenih teorija ljudskih prava 
(1989); li. izmijenjena i dopunjeno izdanje (1992.); i John Rawls, 
O liberalizmu i pravednosti (1993.). 

Predmet znanstvenog interesa: filozofija i teorija prava, 
ljudska prava i ustavno pravo. 

Rođen: 1957. - Dipl. jur., 1980., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. 
se., 1984., Pravni fakultet u Beogradu, L.L.M., 1995., University 
of the State of New York, Centra! European University, Budapest, 
Dr. se., 1995., Pravni fakultet u Splitu. 

Rođena 1946. u Delawareu, Ohio (SAD). Diplomirala njemački 
jezik na Ohio Wesleyan University 1968., magistrirala iz 
područja njemačkog jezika i književnosti na Middlebury College 
School of Foreign Languages 1969., a doktorirala na Sveučilištu u 
Novom Sadu 1978. Za docenta izabrana 1981. Na Pravnom 
fakultetu u Rijeci zasnovala radni odnos 1978., te predavala 
njemački jezik do 1992. Od 1992. kao supruga hrvatskoga 
veleposlanika boravi u Sjedinjenim Državama (1992.-96.) i 
Švicarskoj. 

Autorica je monografije New Approach to Legal Translation 
(1997). Koautorica udžbenika Deutch fUr Juristen/Njemački za 
pravnike (1980.); prošireno izdanje (1983., 1988., 1990.); novo 
izdanje (1994., 1996.). 

Rođena: 1946. - B.A., 1968., Ohio Wesleyan University, 
M.A., 1969., Middlebury College School of Foreign Languages,
Dr. se., 1978., Sveučilište u Novom Sadu.



EDITA ČULINOVIĆ-HERC 

ANAMARI PETRANOVIĆ 

GORDAN STANKOVIĆ 

Rođena 30. siječnja 1965. u Rijeci. Srednjoškolsko obrazovanje 
stekla u Centru za kadrove u obrazovanju i kulturi - smjer 
suradnik u kulturno-znanstvenim ustanovama. Pravni fakultet u 
Rijeci upisala 1983., a diplomirala 1987. U svojstvu asistenta na 
Pravnom fakultetu u Rijeci radi od 1987. Magistrirala s temom 
"Pravni aspekti elektroničkog transfera novca u međunarodnim 
poslovnim transakcijama" 1992., a doktorirala s temom 
"Ugovorno osiguranje tražbina zalaganjem pokretnih stvari bez 
predaje stvari u posjed založnog vjerovnika" 1997. na Pravnom 
faku I tetu u Zagrebu. 

Objavila oko 15 stručnih i znanstvenih radova. 
Svojom užom specijalnošću smatra istraživanje instituta 

namijenjenih osiguranju kredita. 
Rođena: 1965. - Dipl. jur. 1987., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. 

se. 1992., Pravni fakultet u Zagrebu, Dr. se. 1997., Pravni fakultet 
u Zagrebu.

Rođena 20. ožujka 1959. (Sušak - Rijeka). Po završetku 
dodiplomskog školovanja (O.š. "Bobijevo"; Sušačka gimnazija) 
diplomirala na Pravnom fakultetu u Rijeci i Filozofskom fakultetu 
u Zadru. Od 1983. asistent na Pravnom fakultetu Sveučilišta u
Rijeci na predmetu Rimsko pravo. Stupanj magistra pravnih
znanosti stekla na Postdiplomskom studiju Pravnog fakulteta u
Beogradu obranom magistarske radnje "Imovinskopravni odnosi
prema odredbama Riječkog statuta 1530. godine". Doktorat
pravnih znanosti stekla na Pravnom fakultetu u Zagrebu obranom
doktorske disertacije "Položaj kupca u pravnom režimu rimske
kupoprodaje". Znanstveno i nastavnom djelatnošću vezana za
rimsko pravo te opću i hrvatsku pravnopovijesnu problematiku

Rođena: 1959. - Dipl. jur., 1982., Pravni fakultet u Rijeci, 
Prof., 1984., Filozofski fakultet u Zadru, Mr. se., 1987., Pravni 
fakultet u Beogradu, Dr. se., 1996., Pravni fakultet u Zagrebu. 

Rođen 2. srpnja 1963. u Rijeci. Osnovnu i srednju školu pohađao 
u Rijeci. 1982. upisuje studij prava na Pravnom fakultetu
Sveučilišta u Rijeci, gdje 1986. diplomira. 1990. magistrirao na
Pravnom fakultetu Sveučilišta u Splitu, a 1992. ponovno
magistrirao na University of Southampton Faculty of Law, Velika
Britanija. 1996. doktorirao na Pravnom fakultetu Sveučilišta u
Splitu. 1993. položio pravosudni ispit. Od 1987. zaposlen na
Pravnom fakultetu u Rijeci, najprije u svojstvu mladog
istraživača, a potom asistenta (Pomorsko i opće prometno pravo,
a od šk. god. 1996./97. i Pravo zaštite morskog okoliša).

Autor je jedne monografije, te većeg broja znanstvenih 
članaka iz oblasti pomorskoga prava. Koautor je priloga 
"Croatia" u publikaciji Maritime Law Handbook, Judicial Sales of 
Vessels and Priority of Claims, Kluwer, Deventer. Koautor je 
priloga "Croatia" u knjizi Prof. W. Tetleya Maritime Liens and 
Claims. 

Rođen: 1963. - Dipl. jur., 1986., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. se., 
1990., Pravni fakultet u Splitu, L.L.M., 1992., University of 
Southampton Faculty of Law, Dr. se., 1996., Pravni fakultet u Splitu. 
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Rođena 23. listopada 1956. u Rijeci, gdje pohađa osnovnu i 
srednju školu. 1975. upisuje Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 
diplomiravši 1979. Na Pravnom fakultetu u Rijeci zapošljava se 
kao asistent na predmetu Međunarodno privatno pravo 1980. 
Nakon obavljene volonterske pripravničke prakse na Općinskom 
i Okružnom sudu u Rijeci 1982. polaže pravosudni ispit. 
Poslijediplomski studij iz Međunarodnog javnog i privatnog 
prava i međunarodnih odnosa završava 1985. na Pravnom 
fakultetu u Zagrebu. Na istom Fakultetu stiče zvanje doktora 
prava 1996. godine. 

U objavljenim radovima obrađuje problematiku 
međunarodnog privatnog prava qpćenito, a posebno u kontekstu 
pomorskih odnosa. 

Rođena: 1956. -Dipl. jur., 1979., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. 
se., 1985., Pravni fakultet u Zagrebu, Dr. se., 1996., Pravni 
fakultet u Zagrebu. 

Rođen 5. ožujka 1962. u Rijeci. Osnovno i srednje obrazovanje 
završio u Rijeci. Diplomirao je na Pravnom fakultetu Sveučilišta 
u Rijeci 1986. Magistrirao na poslijediplomskom studiju Pravnog
fakulteta u Beogradu 1991. s temom "Imovinska prava statuta
područja pod vlašću Krčkih knezova u XIII. i XIV. stoljeću".
Izabran za asistenta na Pravnom fakultetu u Rijeci na predmetima
"Povijest hrvatskog prava i države" (tada "Povijest države i prava
naroda SFRJ"), a do 1990. i na predmetu "Opća povijest države i
prava".

Objavio je petnaestak znanstvenih radova s područja 
hrvatskog srednjovjekovnog prava, te je koautor skripta Vrela iz 
pravne povijesti naroda SFR Jugoslavije (s akademicima L. 
Margetićem i H. Sirotkovićem). 

Rođen: 1962. - Dipl. jur., 1986., Pravni fakultet u Rijeci, Mr. 
se., 1991., Pravni fakultet u Beogradu. 

Rođena 1943. u Zagrebu gdje je završila osnovno školovanje. 
Srednjoškolsku izobrazbu i maturu završila u Sušačkoj gimnaziji 
u Rijeci 1965. Diplomirala na Pravnom fakultetu Sveučilišta u
Zagrebu 1969. Postdiplomski studij iz Porodičnog prava pri
Pravnom fakultetu u Zagrebu završava 1989. i brani magistarski
rad pod naslovom "Zaštita obitelji i maloljetnika kroz suradnju
organa starateljstva i suda u praksi Primorsko-goranske regije".
1969. položila stručni ispit iz Državne uprave pri Sekretarijatu za
upravu i pravosuđe, Zagreb; 1970. stručni ispit suca za prekršaje
u Zagrebu, a 1973. profesorski ispit na Filozofskom fakultetu u
Zagrebu. Neposredno po završetku studija imenovana za sudca
za prekršaje kod Gradskih sudaca za prekršaje u Zagrebu. Od
1972. radi kao profesor grupe pravnih predmeta na Srednjoj, a
potom i Višoj upravnoj školi u Zagrebu. Nakon položenog
Profesorskog ispita rukovodi Upravnim odjelom pri Centru
usmjerenog obrazovanja za upravu i pravosuđe u Zagrebu. Od
1980. radi u Centru za socijalni rad Opatija-Buzet kao voditelj
stručnih i pravnih poslova na problematici braka i obiteljskih
odnosa, zaštite djece i maloljetnika te poslovima maloljetničke



MAJA BUKOVAC 

delikvencije. Od 1991. obavlja funkciju direktora Centra za 
socijalnu skrb Opatija-Buzet. Početkom rata u Hrvatskoj 
Ministarstvo rada i socijalne skrbi imenuje je za predstojnika 
Ureda za zbrinjavanje prognanika i izbjeglica .za područje 
Istarska-primorsko-goranske regije. 1993. Vlada Republike 
Hrvatske imenuje je na funkciju Glavnog tajnika Vladinog ureda 
za prognanike i izbjeglice u Zagrebu. 1994. preuzima funkciju 
direktora Centra za socijalni rad Rijeka. 1997. zaposlila se na 
Pravnom fakultetu Sveučilišta u Rijeci. 

Rođena: 1943. - Dipl. jur., 1969., Mr. se., 1989., Pravni 
fakultet u Zagrebu. 

Rođena 6. rujna 1971. u Rijeci. Na Pravnom fakultetu Sveučilišta 
u Rijeci diplomirala 1995., nakon čega na Pravnom fakultetu
Sveučilišta u Zagrebu upisuje poslijediplomski znanstveni studij
iz trgovačkog prava. Od 1996. radi kao mlađi asistent na kolegiju
Građansko postupovno pravo, u statusu znanstvenog novaka.

Rođena: 1971. - Dipl. jur., 1995., Pravni fakultet u Rijeci. 

SANDRA DEBELJAK-RUKAVINA 

SANDRA FABIJANIĆ 

Rođena 14. travnja 1969. u Rijeci. Osnovnu školu, te srednju 
Ekonomsku školu "Mijo Mirković", upravni smjer pohađala u 
Rijeci. Nakon završene srednje škole upisala se na Pravni fakultet 
Sveučilišta u Rijeci, gdje je diplomirala 1993. Upisala se na 
poslijediplomski studij iz Trgovačkog prava na Pravnom fakultetu 
u Zagrebu 1996. Iste je godine počela raditi na Pravnom fakultetu
u Rijeci u svojstvu tajnika Zavoda za pomorsko i prometno
pravo, te obavlja stručnu praksu na Općinskom sudu u Rijeci, a u
svrhu stjecanja uvjeta za polaganje pravosudnog ispita.

Rođena: 1969. - Dipl. jur., 1993., Pravni fakultet u Rijeci. 

Rođena 1. studenog 1971. u Rijeci. Nakon završene srednje 
upravno-pravne škole 1990. upisala se na Pravni fakultet 
Sveučilišta u Rijeci, gdje je diplomirala 1995. Zasniva radni 
odnos kao znanstveni novak na Pravnom fakultetu 1996. i iste 
godine upisuje poslijediplomski studij Međunarodnog javnog i 
privatnog prava na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. 
Poseban interes ima za međunarodno pravo i kazneno 
postupovno pravo. 

Rođena: 1971. - Dipl. jur., 1995., Pravni fakultet u Rijeci. 
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Rođen 21. svibnja 1963. u Bjelovaru. Osnovnu i srednju školu 
pohađao u Bakru. Na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Rijeci 
diplomirao 1989. Po završetku studija zaposlio se na Pravnom 
fakultetu kao stručni suradnik na predmetu Upravno pravo. U 
razdoblju od 1991.-95. aktivno sudjelovao u Domovinskom ratu 
kao pričuvni časnik Hrvatske vojske. Na Pravnom fakultetu u 
Zagrebu dovršava poslijediplomski znanstveni studij iz Upravno 
političkih znanosti. 

Rođen: 1963. - Dipl. jur., 1989., Pravni fakultet u Rijeci. 

Rođena 20. rujna 1964. u Zadru. Osnovnu i srednju školu 
završila u Rijeci. Diplomirala na Pravnom fakultetu Sveučilišta u 
Rijeci 1988. Od 1989. radi na Pravnom fakultetu kao stručni 
suradnik. 

Rođena: 1964. - Dipl. jur., 1989., Pravni fakultet u Rijeci. 

Rođena 2. studenog 1971. u Rijeci. Osnovnu školu i gimnaziju 
završila u Rijeci. 1990. upisuje Pravni fakultet Sveučilišta u 
Rijeci, te na istom diplomira 1995. Od 1996. volonter je na 
Županijskom sudu u Rijeci. Za znanstvenog novaka na Pravnom 
fakultetu u Rijeci izabrana 1996. Iste godine upIsu1e 
poslijediplomski studij iz Međunarodnog prava na Sveučilištu u 
Zagrebu. Poseban interes ima za međunarodno pravo 
međunarodne aspekte krivičnog prava. 

Rođena: 1971. - Dipl. jur., 1995., Pravni fakultet u Rijeci. 

Rođena 21. prosinca 1971. u Ogulinu. Na Pravnom fakultetu 
Sveučilišta u Rijeci diplomirala 1995., nakon čega na Pravnom 
fakultetu Sveučilišta u Zagrebu upIsu1e poslijediplomski 
znanstveni studij iz trgovačkog prava. Od 1996. godine radi kao 
mlađi asistent na kolegiju Financijsko pravo i financijska znanost, 
u statusu znanstvenog novaka.

Rođena: 1971. - Dipl. jur., 1995., Pravni fakultet u Rijeci.



BOŠKA BARIĆ 

GORDANA ŠIPEK 

Rođena 5. svibnja 1956. u Rijeci. Osnovnu školu i gimnaziju 
završila u Rijeci. Diplomirala na Pravnom fakultetu Sveučilišta u 
Rijeci 1980. Od 1981. radi na Pravnom fakultetu u Rijeci, a od 
1986. kao tajnik Fakulteta. 

Rođena: 1956. - Dipl. jur., 1986., Pravni fakultet u Rijeci. 

Rođena 25. kolovoza 1953. u Rijeci. Od 1976. radi na Pravnom 
fakultetu Sveučilišta u Rijeci, a od 1988. kao tajnica dekana. 
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ZAVODI I CENTRI 

ZAVOD ZA POMORSKO I PROMETNO PRAVO 

Zavod je ustrojen 29. rujna 1995. Odlukom o ustrojbenim 
jedinicama Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci radi izvođenja 
znanstveno-nastavne i znanstveno-istraživačke djelatnosti u 
području pomorskoga i prometnoga prava, te drugih međusobno 
povezanih pravnih grana. Poslovi su Zavoda da: osniva i vodi 
istraživačke timove u znanstvenim projektima, stručnim 
programima i praktičnim analizama u gospodarstvu, 
prekomorskoj i vanjskoj trgovini; kordinira, prati i predlaže mjere 
za unapređenje znanstveno-istraživačkoga rada na Fakultetu i

Sveučilištu; vodi brigu o znanstvenom usavršavanju kadrova i 
uvjetima uključivanja u znanstveno-istraživački i znanstveno
nastavni rad; surađuje s pomorskim i drugim privrednim 
subjektima, ustanovama i organizacijama u svrhu pružanja 
stručne pomoći i provedbi rezultata znanstvenoga rada; surađuje 
s pravnim fakultetima u zemlji i inozemstvu, institucijama, 
gospodarskim komorama i udrugama u svrhu unapređenja 
znanstvenoga i znanstveno-nastavnoga rada znanstvenih 
disciplina iz područja pomorskoga i prometnoga, te drugih 
međusobno povezanih pravnih grana; surađuje s nacionalnim i 
međunarodnim ogranizacijama i asocijacijama koje pripremaju 
zakonske i konvencijske propise na čijoj se izradi angažira 
Zavod. 

Do sada je Zavod organizirao okrugli stol, savjetovanja i 
stručne skupove o pomorskom dobru i lukama u svijetlu novih 
pomorskih zakona u Republici Hrvatskoj. 1995. i 1996. 
objavljena su dva zbornika radova, "Pomorsko dobro 
koncesije" i "Pomorsko dobro - društveni aspekti upotrebe 
korištenja", u kojima su tiskani referati, izlaganja, rasprave 
materijali koje su pr.ipremili najeminentniji pravni eksperti 
profesori na pravnim fakultetima u Splitu, Zagrebu i Rijeci. 

U izradbi je projekt "Ekologija mora - pravni aspekti" te 
Zbirka odabranih propisa iz Prava zaštite morskog okoliša. 
Također su u tijeku pripreme za međunarodno savjetovanje 
talijanskoga i hrvatskog Društva za pomorsko pravo, koja će 
zajedno sa Zavodom upriličiti u Rijeci tijekom ovoga proljeća 
savjetovanje na temu "Stvarna prava i koncesije na pomorskom 
dobru i lučkim djelatnostima u morskim lukama". 

Predstojnik je Zavoda prof. dr. se. Vinko Hlača. 

CENTAR ZA KAZNENE ZNANOSTI - MOŠĆENICE 

U suradnji s više inozemnih fakulteta i znanstvenih ustanova te 
drugih tijela bavi se istraživanjem u području kaznenih znanosti 
te priprema znanstvene skupove i seminare. 

Ravnatelj je Centra prof. dr. se. Berislav Pavišić. 

CENTAR ZA POREDBENO ZAKONODAVSTVO 

Pravni fakultet u Rijeci i International Law Institut (1615 New 
Hampshire Avenue, N.W, Washington D.C.) iz Washingtona potpi
sali su Sporazum o osnivanju Centra za poredbeno zakonodavstvo 
(Comparative Legislative Center) sa sjedištem na Pravnom 
fakultetu u Rijeci, koji je počeo s radom 1. ožujka 1997. godine. 
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Zadaća je Centra da podupire i unapređuje zakonodavstvo, s 
jedne strane, a s druge, da pruža pomoć pravnicima u zemljama 
u tranziciji. Formuliranje usvajanje zakonskih tekstova 
pretpostavlja poznavanje i analiziranje poredbenoga 
zakonodavstva. Upravo stoga primarni je cilj Centra da prikuplja 
i kontinuirano analizira poredbene zakonske tekstove. Strano 
nacionalno zakonodavstvo, a kasnije i odgovarajuća 
bibliografija, obrađivat će se u Centru kroz razrađenu 
elektroničku biblioteku trgovačkih i njima imanentnih zakona. 
Nakon prikupljanja zakonski će se tekstovi skanirati i 
kompjutorski pohraniti u bazu podataka koja će biti dostupna 
svima zainteresiranim putem Interneta. 

Ravnatelji su Centra prof. dr. se. Don Wallace, jr., ravnatelj 
Instituta za međunarodno pravo i profesor na Georgetown 
Sveučilištu, te prof. dr. se. Petar šarčević, nastavnik Pravnog 
fakultata u Rijeci, trenutno na funkciji veleposlanika Republike 
Hrvatske u Švicarskoj. Koordinator je znanstveno-istraživačke 
djelatnosti Centra dr. se. Vesna Tomljenović. 

Centar za kaznene znanosti - Mošćenice
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NAKLADNIČKA DJELATNOST 

ZAVOD ZA NAKLADNIČKU DJELATNOST 

Zavod za nakladničku djelatnost Pravnog fakulteta Sveučilišta u 
Rijeci ustrojen je 1995. godine. Unutar je Zavoda utemeljena 
Biblioteka Udžbenici, skripta i posebna izdanja. Glavna je svrha 
Biblioteke objavljivanje pravne literature prijeko potrebne 
studentima za njihov pravni studij, ali i pristupačne širem 
čitateljstvu koje se zanima za aktualne pravne probleme 
temeljna pitanja prava i države u Republici Hrvatskoj. 

Do sada su objavljeni ovi naslovi: 

• Berislav Pavišić, Duško Modly i suradnici, Kriminalistika
• Robert Blažević, Politički poretci i legitimitet
• Vinko Hlača (ur.), Pomorsko dobro i koncesije
• Vinko Hlača (ur.), Pomorsko dobro/ Društveni aspekti upo

trebe i korištenja 
• Vinko Hlača, Hrvatsko prometno pravo/Kopneno i zračno
• Željko Horvatić, Milan Batinica, Ante Škorić, Borislav Blaže

vić, Ivica Crnić i Petar Veić, Komentar Zakona o prekršajima
• Berislav Pavišić i Velinka Grozdanić, Komentar Osnovnoga

krivičnog zakona Republike Hrvatske 
• Marinko Učur, Vrela radnog prava i promjene u radnim

odnosima 
• Berislav Pavišić i suradnici, Komentar Zakona o sigurnosti

prometa na cestama 
• Lujo Margetić, Istra i Kvarneri Izbor studija
• Lujo Margetić, Rimsko pravo kao europski fenomen i hrvat

ska pravna povijest 

Predstojnik je Zavoda i urednik Biblioteke doc. dr. se. Miomir 
Matulović. 

ZBORNIK PRAVNOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U RIJECI 

Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci izlazi u kontinuitetu 
od 1980. godine. Od 1995. tiska se kao dvobroj, u nakladi od 500 
primjeraka. Odlukom Ministarstva znanosti i tehnologije Zbornik je 
priznat kao časopis po vrsnoći izjednačen s međunarodno priznatim 
publikacijama. Referiranost Zbornika u: lndex to Foreign Legal 
Periodicals (Berkeley, California, USA), Current Legal Theory, 
(Tilburg, Netherlands) i Recht in Ost und West (Berlin, Deutschland). 
Zbornik je poznat izvan Hrvatske i u njemu objavljuju eminentni 
stručnjaci iz drugih država, osobito iz Njemačke, Italije, Slovenije i 
SAD-a. U Zborniku se objavljuju radovi iz područja prava, povijesti, 
ekonomije, politike. 

Glavni urednici Zbornika bili su: prof. dr. se. Đorđe Milović 
(1980.-82.); akademik Lujo Margetić (1983.-88.); prof. dr. se. 
Marinko Đ. Učur (1989.-90.); doc. dr. se. Nenad Hlača (1991.-
93.); prof. dr. se. Berislav Pavišić (1993.-95.); doc. dr. se. Velinka 
Grozdanić (1995. do danas). 

Sadržaji posljednjih brojeva Zbornika nalaze se na: http:// 
www.law.pravri.hr. 
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Knjižnica Fakulteta je osnovana 1976. godine. Početni se fond 
sastojao od 1370 knjiga i starih godišta časopisa koje je poklonila 
knjižnica Pravnog fakulteta u Zagrebu iz svojega fonda duplikata. 
Tijekom dvadeset godina razvoja nastao je sadašnji fond sa 6000 
svezaka kupljenih i. 4000 dobivenih knjiga, te 250 naslova 
domaće i 175 naslova strane periodike. 

Posljednjih godina fond knjižnic::e povećan je s oko 3000 
časopisa i knjiga, pristiglih kao donacija iz ostavštine dr. Viktora 
Ružića, pravnika,· ministra pravosuđa, člana sušačke gradske 
uprave, bana Savske banovine, bibliotekara u Rijeci, rotarijanca i 
odvjetnika. Viktor Ružić (1893.-1976.), kao izuzetno obrazovan 
čovjek, sakupljao je tiskovine rie samo iz društvenih i 
humanističkih znanosti, prava, filozofije, sociologije, povijesti 
itd., već i djela iz lijepe književnosti, teorije i prakse glazbe, 
zbirke lirike, a pisana i objavljivana na pismima (latinica, gotica, 
ćirilica) i jezicima poznatima u njegovo vrijeme u Europi. 
Najviše djela iz zbirke napisana je njemačkim jezikom (oko 900 
naslova) od čega najviše na gotici. Za smještaj zbirke Ružić 
namjenski su izrađene police zaštićene staklenim vratima koje 
sada krase aulu Fakulteta. Fondom se čitatelji k.orisnici mogu 
služiti isključivo u čitaonici knjižnice Pravnog fakulteta. 

Korisnici knjižnice mogu koristiti CARNET mrežu, a početkom 
1997. godine knjižnica je priključena i na INTERNET. 

Voditeljica knjižnice je Senka Tomljanović. 



STUDENTSKE UDRUGE 

STUDENTSKI ZBOR 

Studentski zbor Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci sa svojim je 
djelovanjem započeo 2. siječnja 1997., kada je izabranim 
studentskim predstavnicima započeo teći mandat. Naime, 12. 
studenog 1996. održani su na Pravnom fakultetu u Rijeci izbori 
temeljem Zakona o studentskom zboru, kojim je uređeno novo 
ustrojstvo predstavljanja studenata u tijelima fakulteta i 
sveučilišta. Od tekuće 1997. sval<a godina studija ima svog 
predstavnika u Fakultetskom vijeću. Predstavnici studenata 
ujedno čine i Predsjedništvo Studentskoga zbora. Temeljne su 
zadaće Studentskoga zbora -organiziranje i izvođenje programa 
za studente na području naobrazbe,- kulture, športa i drugih 
sadržaja od interesa za studente. Pored toga on radi i na 
programima koji utječu na socijalno-ekonomski položaj 
studenata, te surađuje i sudjeluje u radu drugih studentskih 
organizacija, nacionalnih i međunarodTJih. 

Tako je već do sada Studentski zbor postigao da se rad 
evidencije studija prilagodi potrebama studenata, smanji cijena 
fotokopiranja, osmisli rad seminarske čitaonice, te nogometnoj 
momčadi studenata nabave novi dresovi. Studenti se o 
aktivnostima izvješćuju na Zidnim novinama. 

U budućnosti će se nastojati organizirati košarkaška i odbojkaška 
momčad, pokrenuti studentski fakultetski list, organizirati stalna 
tribina o aktualnim studentskim i ostalim temama, organizira_ti 
zabave na Fakultetu, te postići da se autobusne linije 7 i 7 A 
prilagode potrebama studenata i nastavnika. 

Predsjednik je Studentskoga zbora Pravnog fakulteta u Rijeci 
Ronald Korotaj. 
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ELSA RIJEKA 
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ELSA Rijeka, kao !okalna skupina Europskog udruženja �tudenata 
prava, djeluje od 1992. godine. Jedna je od četiriju lokalnih 
skupina koje djeluju u Hrvatskoj, a udružene su u ELSA-u 
Hrvatska koja djeluje od 1986. godine. 

ELSA je nezavisna, nepolitička i neprofitna organizacija koja 
okuplja preko 20.000 studenata prava i mladih pravnika u 36 
europskih zemalja. Ciljevi ELSA-e uključuju razvoj, promicanje i 
podršku akademskim i drugim kontaktima među mladim 
pravnicima. Također, ELSA nastoji djelovati na širenju i što 
dubljem usvajanju jedinstvenoga europskog prava, pripremajući 
svoje članove da stjecanjem znanja o europskom pravu i pravnoj 
praksi budu što spremniji za rad u uvjetima opće europske 
integracije. ELSA djeluje kroz programe seminara i konferencija, 
studijskih posjeta, razmjene studentskih praksi, akademske 
aktivnosti, studija u. inozemstvu i izdavačke djelatnosti (ELSA Law 
Review, A Guide to Legal Studies in Europe). 

Tijekom ·1996. ELSA Rijeka organizirala je posjete ELSA-inim 
seminarima u inozemstvu (Bled, Copenhagen, Rim). Predstavnici 
ELSA-e Rijeka prisustvovali su nacionalnim skupštinama ELSA-e 
Hrvatske u Splitu i Zagrebu. Organiziran je ciklus predavanja i 
tribina tijekom ljetnoga semestra, pribavljene su stručne 
pravničke prakse u riječkim odvjetničkim uredima i trgovačkim 
društvima za strane studente, a što će povratno omogućiti 
riječkim studentima ostvarivanje prakse u inozemstvu. 

Ove godine ELSA Rijeka će organizirati nacionalnu skupštinu 
ELSA Hrvatske u svibnju, te nastaviti s uobičajenim programima 
nastojeći u njih uključiti što više studenata. Njeni će predstavnici 
sudjelovati na 4. Europskom kongresu studenata u Liegeu. 
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